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PROCES VERBAL 

ASSEMBLEE GENERALE 2018

ASSOCIATION DEPARTEMENTALE DES CHASSEURS DE PETITS GIBIERS DE LA SARTHE

Le Vendredi 23 Mars 2018 à 20h00

A FDC 72

Le Grand Courtu

72210 VOIVRE-LES-LE MANS

Absents excusés: 
Mr GORTEAU Yves

Mr LECOMTE René

Mme BEUZELIN Marie Solène

Mr VERON Jean-Paul

Mr CAUCHAS Patrick

Mr RAK Michel

Mr CHESNEAU Claude

La séance débute à 20h20

Mr LEBERT Thierry, Vice Président, ouvre l’Assemblée Générale de cette année en remerciant l’ensemble des adhérents présents, il excuse les absents cités précédemment et présente l’ordre du jour. 

De même, il est demandé à l’assemblée si des personnes souhaiteraient se porter candidats lors du renouvellement du tiers sortant au sein du Conseil d’Administration.

COMPTE RENDU FINANCIER

Mr PELLETIER Bertrand présente le bilan financier de l’année 2017 et indique un solde créditeur de 948.44€ sur le compte courant au 31 Décembre 2017 et de 1569,82€ sur livret A.

Le résultat des finances de l’année précédente est positif.

Mr LEBERT Thierry porte au voix l’approbation des comptes à l’assemblée présente ce jour. Les adhérents approuvent à l’unanimité le résultat.

COMPTE RENDU DU QUESTIONNAIRE
Mr PETIT Jérôme dévoile les résultats du questionnaire envoyé courant du mois de Décembre 2017 afin de scruter les interrogations et thèmes majoritaires que les adhérents souhaitaient voir abordés lors de l’Assemblée. Ce dernier révèle une majorité de réponse en faveur des perdrix (22) et faisans (18) pour le thème “Espèces” et cages de prélacher (19) et culture à gibier(16) pour le thème “Aménagement”.

BILAN GESTION FAISAN/ LIEVRE POUR LA SAISON 2017/2018
Mr CAILLIBOT Olivier nous présente le résultat de la gestion faisan et lièvre de la saison passée.

- Bilan Gestion Faisan

Après quelques années de baisse du nombre des coqs chanteurs dans la Sarthe liée à des conditions climatiques peu favorables pour le petit gibier, la population semble se stabiliser.

-Bilan Gestion Lièvre

Les populations de lièvres se renforcent dans le département, en effet les derniers comptages nocturnes du début de cette année 2018 révèle un Indice Kilométrique d’Abondance moyen de 4,2 lièvre/kilomètre (indice supérieure à celui de l’an passé). Ceci s’explique d’une part par un automne et un hiver 2016 doux faisant suite à un printemps désastreux et un printemps 2017 relativement sec et d’autre part une forte augmentation des population au nord du département rattrapant la baisse de celles du sud constatée en 2016. La faible abondance de renard dans le nord est soulignée mais aucune cause à effet n’est démontrée.

A savoir 14800 lièvres ont été attribué en 2017.

- Bilan 1er année méthode d’élevage et réintroduction de la perdrix.

Mr PETIT Jérôme présente les résultats de cette première année: 4 cages de pré-lacher ont été vendues, environ 400 oiseaux ont été élevés sous poule et réintroduit sur les territoires.

Les résultats de ces réimplantations sont assez satisfaisant d’après les adhérents ayant tentés l’expérience, ils constatent:

-des oiseaux plus combatifs et plus farouches

-des oiseaux restant sur le territoire sur lequel ils ont été réintroduit rappelant même des perdreaux naturels lorsque leur présence est encore constatée sur le secteur.

- moins de perte contrairement à des oiseaux lâchés à 10 semaines.

-leur présence en fin de période d’autorisation de tir pour cette espèce.

- prélèvement d’environ 50% des oiseaux lâchés.

Il est cependant encore trop tôt pour connaitre les pertes hivernales et le potentiel reproducteur de ces oiseaux sur le territoire. Il serait intéressant de compter les couples reproducteurs au printemps et nichés cette été.

Visionnage de la vidéo “Méthode d’élevage et réintroduction de la perdrix” chez Pascal PREVOST.

Suivi par un échange entre les intéressés par la méthode et ceux qui l’ont expérimenté.

Mr CAILLIBOT Olivier répond à une question concernant la réduction de la durée d’ouverture de la perdrix voir de sa fermeture. Il précise que ce n’est pas la chasse qui est l’unique responsable du déclin de la perdrix mais qu’il est multifactoriel en effet il prend pour exemple les populations du Nord de la France (Oise, Picardie, Eure-et-Loir...) où celles-ci s’effondrent depuis plusieurs années malgré les plans de gestion et le non tir de l’espèce. Présentant une certaine fragilité de l’espèce par rapport au faisan plus rustique qui connait dans ces mêmes départements un ascension importante de ses effectifs. 

MALADIE RHD V2: IMPACT SUR LE LIEVRE

Mrs CAILLIBOT et PETIT présentent la diapositive concernant le virus RHD V2, ce dernier est une mutation du virus VHD présent depuis plusieurs années chez le lapin mais qui n’était jusqu’alors pas transmissible au lièvre. Ce nouvel agent pathogène peut donc contaminé à la fois l’espèce lièvre et lapin, l’un pouvant être vecteur à l’autre et inversement.

Il est conseillé aux chasseurs, s’ils sont en présence d’un animal malade ou mort et présentant le tableau symptomatique de la maladie , de contacter la FDC 72 qui alertera le réseau SAGIR.

VOEUX DES ADHERENTS

- Augmenter le nombre d’oiseaux subventionnables aux 100 hectares gardés pour les adhérents au contrat de service passé avec la FDC 72 uniquement pour les oiseaux élevés sous poules naines.

- Reclassement de l’espèce Pie en nuisible. (enquête des populations sur le terrain lors des comptages “coqs faisans”)

- Le non tir de la poule faisane hors GIC 

Mr DE CAUMONT LA FORCE, Président de la FDC 72, est interrogé sur la question

Débat sur le sujet avec réticence de certains adhérents aboutissant à un vote de l’assemblée.

Résultat pour le non tir de la poule faisane:

-POUR: 30

-CONTRE: 2









VOTANTS 42 dont BON POUR POUVOIR

-ABSTENTION: 2

-NE SE SONT PAS PRONONCE: 8

Le vœux sera donc présenté lors de l’AG de la FDC 72.

RENOUVELLEMENT DU CONSEIL D’ADMINISTRATION

Un tirage au sort parmi les membres du CA, en amont, est effectué, il ressort les 7 noms suivant pour le renouvellement:

Mr SENECHAL Guy

Mr VERON Jean Paul

Mr CISSE Philippe











42 Votants

Mr PELLETIER Bertrand










42 Suffrages exprimés

Mr PARENT Jean Michel










0 Abstention

Mr JANVIER Jean Luc










0 Nul

Mr CAUCHAS Patrick










0 Bulletin blanc

Aucun nouveaux candidats ne se sont présentés. Les bulletins sont distribués.

Résultat du dépouillement

Les sept sortants sont, sauf indication de leur part, réélus pour 3 ans. 

JOURNEE SORTIE SUR LE TERRITOIRE

Mr LEVASSEUR Thierry présente la journée sortie sur le territoire du 10 Juin 2017, il est évoqué la prochaine sortie à Volnay au environ du 26 mai 2018. Une visite de préparation sera organisée courant du mois d’Avril.

ANIMATION DU SITE INTERNET

Mr LEVASSEUR Thierry évoque les mises à jour du site (article de presse, vidéo, photo)

QUESTIONS DIVERSES

- Lièvre: La période de prélèvement du lièvre ne pourrait-elle pas être décalée de trois semaines afin de permettre aux hases allaitantes à l’ouverture d’être épargnée et ainsi terminé l’élevage de leurs derniers levreaux?

L’assemblée est sondée sur la question du maintien des dates actuelles de prélèvements.

POUR: 24

CONTRE:18

ABSTENTION:0

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22h30 et s’achève par le traditionnel verre de l’amitié.

Le Président,






Le Vice Président,






Le Secrétaire Adj,

Mr Yves GORTEAU




Mr Thierry LEBERT





Mr Jérôme PETIT

